

Místopředseda České gynekologicko-porodnické společnosti **Vladimír Dvořák**:

Je to volba pro nezávislé ženy

Pro



Praha – Ačkoliv gynekolog Vladimír Dvořák povolení potratové pilulky v České republice vítá, zároveň varuje, že rozhodně nejde o prostředek zcela bez rizika. Může se stát, že potrat není kompletní a lékař pak musí zasáhnout chirurgicky.

Pilulka by se ovšem v žádném případě neměla stát náhradou běžné antikoncepce, a pokud už měla žena nechráněný styk, je rozhodně mnohem lepší volbou využít tzv. pohotovostní antikoncepci.

Tabletku „poté“ je možné koupit volně v lékárně, stojí zhruba do pěti set korun a je třeba ji vzít do 72 hodin po styku. V pilulce je hormon, který dokáže změnit prostředí v děloze a zabránit tak vajíčku, aby se v ní udrželo.

Jak se díváte na legalizaci potratové pilulky v Česku?

Vzhledem k tomu, že je ukončení těhotenství na žádost ženy u nás legální, pak by tato metoda neměla být zavrhaná.

Zazněly obavy, že pilulka pro



Vladimír Dvořák Foto: ČTK

některé ženy představuje větší zdravotní riziko než chirurgický potrat.

Neřekl bych, že představuje větší, ale ani menší riziko než jiné způsoby ukončení gravidity.

Můžete přiblížit, jaká rizika ženě při požití pilulky hrozí?

Oproti chirurgickému ukončení těhotenství se častěji stává to, že nedojde ke kompletnímu potratu a že část produktu početí zůstane v děloze. Následně je tedy potřeba udělat instrumentální zákrok.

Pro které ženy bude podle vás vhodnější při ukončení těhotenství využít tento způsob?

Existují ženy, které o sobě

chtějí rozhodovat samy a být méně závislé na lékaři. Zdravotní důvod, ze kterého by měla být upřednostňována tato metoda, tu ale nevidím, je to spíše na osobní preferenci.

Je možné odhadnout, jak velká část umělých potratů, které se u nás provádějí, se bude dělat pomocí pilulky?

Žádnou zkušenost nemáme, takže odhadnout to nelze. Já se domnívám, že to bude menšina, zatím jsem v praxi zájem o tuto metodu nezažnamenal.

Pilulka se může vydávat jen v nemocnici. Musí tam žena zůstat?

Nemusí. Po požití pilulky pod dohledem lékaře čeká na to, až začne potrat, ale může zatím jít domů. Potom následuje další kontrola, aby lékař ověřil, zda byl potrat kompletní.

Proč je povinnost podat pilulku jen v nemocnici?

To netuším. Toto opatření je naprosto absurdní a rozhodně nevzniklo na návrh České gynekologicko-porodnické společnosti. Nikde jinde ve světě to navíc nemá obdoby.

(mk)